

ПЕРЕДМОВА

У збірнику вміщено дослідження, присвячені різним аспектам життя та діяльності закордонного українства протягом всього часу перебування поза батьківщиною, які прозвучали під час П'ятої міжнародної наукової конференції “Українська діаспора: проблеми дослідження”, що відбулась у Національному університеті “Острозька академія” восени 2012 р.

Діаспора як явище все частіше стає об'єктом дослідження дослідників, що працюють у різних наукових галузях. Зокрема, до соціальних та психологічних належать проблема інтеграції в чуже середовище, збереження національної ідентичності, асиміляція, взаємовідносини між еміграційними поколіннями, міжособистісні відносини тощо. Все більше уваги привертає й сучасна четверта хвиля мігрантів, існування якої з одного боку, викликано внутрішніми проблемами України (безробіття, зневіра у гарному майбутньому, фінансові складнощі тощо), з іншого створює низку проблем для України (соціальне сирітство, розпад родин, виховання травмованого молодого покоління). Крім того, на тлі розвитку міграційних процесів у світі в контексті глобалізації викликає занепокоєння частини організацій міжнародної спільноти. Втім, ці люди приносять в Україну позитивний досвід, нові технології, зрештою – висилають поважні грошові суми, чим підтримують економіку України як прямо (спрямовуючи гроші на розвиток малого та середнього бізнесу), так і опосередковано (підвищуючи купівельну спроможність населення).

Сподіваємось, що доповіді, які прозвучали під час П'ятої міжнародної наукової конференції “Українська діаспора: проблеми дослідження”, стануть черговим внеском у розвиток діаспорознавства.

З великою приємністю ми щиро вітаємо з нагоди 80-ліття багатолітнього друга нашого Інституту, відомого американського історика українського походження, засновника журналу “Український Історик”, президента Українського історичного товариства, Українсько-американської асоціації університетських професорів, почесного доктора Чернівецького національного університету ім. Юрія Федьковича та Острозької академії д-ра проф. Любомира Р. Винара. Бажаємо Ювілятові міцного здоров'я й нових творчих здобутків! Заснований професором Винаром у 1963 р. єдиний поза Україною україномовний історичний журнал у 2013 відзначає піввіковий ювілей. З цієї нагоди щиро вітаємо колектив редакційної колегії та співробітників видання та бажаємо їм нових творчих успіхів!

*Алла Атаманенко,
Директор Інституту дослідження української діаспори*